

新华社北京11月20日电 11月20日下午,国家主席习近平同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,总统先生今年4月对中国进行成功访问以来,中法各层级交往快速恢复,各领域合作扎实推进,取得不少成果。2024年,我们将迎来两国建交60周年。双方要传好历史的接力棒,坚守建交初心、赓续传统友谊,推动中法关系迈上新台阶。中方愿同法方保持高层交往,开好中法高级别人文交流机制新一次会议,推动教育、文化、科研

等合作取得新进展,促进两国人民友好往来。中方赞赏法方积极参与第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和第六届中国国际进口博览会,乐见更多法国产品进入中国市场,欢迎更多法国企业来华投资,希望法方为中国企业赴法投资提供公平、非歧视的营商环境。中方愿同法方加强在联合国等多边机构合作。今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年,面对当前变乱交织的世界,中欧应该坚持做互利合作的伙伴。希望法方为推动中欧关系积极

发展发挥建设性作用。

习近平强调,中法在应对气候变化领域合作良好。即将在迪拜举行的《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会将对《巴黎协定》进行首次盘点,总结评估实施进展,引导未来全球气候治理进程。应该维护《巴黎协定》制度框架,特别是共同但有区别的责任原则和国家贡献的自主性。中方愿同法方一道,对外发出中法携手应对气候变化的有力信号,推动联合国气候变化迪拜大会取得成功。(下转A2版)

## 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第十次会议致贺信

新华社北京11月20日电 11月20日,中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中俄关系经受住国际风云变幻的严峻考验,始终保持高水平发展,树立起新型大国关系典范,对实现全球稳定发展的战略价值更加凸显。明年是中俄建交75周年,中方愿同俄方共同把握历史大势,坚定发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作的重要组成。中俄执政党对话机制已发展成为两国巩固政治互信、密切战略协作、推进互利合作的独特渠道和平台。希望两党以对话机制第十

次会议为契机,展现大国大党责任担当,丰富新时期交往内涵,开创机制化交流合作新局面,为促进新时代中俄关系不断发展、维护国际公平正义、推动构建人类命运共同体贡献更大力量。

普京在贺信中表示,俄中全面战略合作伙伴关系处于历史最高水平。两国正共同推进经济、交通、能源、人文等领域诸多大型合作项目,通过双边渠道以及上海合作组织、金砖国家等多边机制协调立场、解决重大国际

问题,推动建设更加公正民主的国际秩序。统一俄罗斯党和中国共产党作为俄中执政党开展着高水平、建设性互动,促进两国多领域合作快速发展。两党中央机关和地方机构保持机制化交往,围绕党的建设、立法和社会等领域工作交流有益经验,就双边和国际议程中的一系列现实问题进行深入讨论。相信俄中执政党对话机制第十次会议开展的对话将富有内涵、具有建设性,进一步推动深化俄中之间卓有成效的合作。

本报讯(记者 王灿 倪缪康) 11月20日,市委书记韩立明专程来到部分企业走访调研,开展“服务企业·面对面”活动。她强调,企业是高质量发展的主体和支撑,各级各部门要把服务企业作为必修课、常修课,精准问需、精细服务,在为企业解难题办实事中不断优化营商环境,让各类企业在南京竞相发展、健康成长。

位于软件谷的南京天溯自动化控制系统有限公司聚焦医院智慧管理运营,通过“平台+生态+运营”模式,为全国300多家医院提供一体化服务,已进入快速发展期。韩立明在详细了解企业业务模式后说,大健康产业发展前景十分广阔,南京丰富的医疗机构、科研院所、软件人才、产业基金,能够为企业快速发展提供有力的支撑保障。希望企业扎根南京,加强与在宁各类机构平台的深度合作,提高技术和应用场景创新水平,以更优质的服务保障人民健康。

在南京希音电子商务有限公司,韩立明与企业现场负责人深入交流。她说,平台企业在创造就业、拓展消费、国际竞争中大有可为,希音的按需生产模式和敏捷柔性供应链,是电商赋能实体经济创新探索。希望企业与南京深化在技术创新、产品创新、模式创新等领域的合作,更好推动制造业高质量发展。得知企业年轻员工较多,韩立明叮嘱园区和相关部门提供更多针对性服务,帮助各类企业解决年轻员工关切的住房、托育、子女教育等具体问题。

中车南京浦镇车辆有限公司是我国动车组、铁路客车和城市轨道交通装备制造企业,也是我市产业链重点企业。韩立明在详细了解企业智能工厂建设情况和要素保障需求后说,企业的百年发展史见证了我国近现代工业由弱变强的历程和交通事业现代化的前进轨迹,希望企业抓住时代机遇,强化科技创新,不断提升智能化、数字化水平,让更多“南京智造”驶向世界。

在南智先进光电集成技术研究院,韩立明与联系服务的专家中国科学院祝世宁院士深入交流,详细了解上次走访之后的有关工作进展,鼓励祝院士团队持续加强科研攻关,加快科技成果转化和产业化,推动研究院在原始创新和应用中实现领跑。

调研中,韩立明强调,企业对市场变化和营商环境的感受最为直接。各级各部门要锚定年度目标,结合四季度拼经济工作安排,主动送政策下基层,走下去摸情况、问诉求,把难点堵点作为工作着力点,让企业的需求和体验成为优化营商环境的风向标,不断提升企业发展信心和高质量发展质效。

市领导杨学鹏、吴炜参加。

## 韩立明开展「服务企业·面对面」活动时强调 让企业需求和体验成为营商环境的风向标

### 推动15个部门36项优质资源共建共享

## 精准对接,文明实践来一场“双向奔赴”

南京日报/紫金山新闻记者 张源源 张彬

11月20日,江宁区麒麟街道“温暖秋冬 文明同行”暨“上元冬之暖”项目发布。这个冬天,百姓村晚乐万家、暖心合影拍万家、榜样力量润万家,丰富多彩的文明实践项目将继续走到群众身边。

自2018年新时代文明实践工作启动以来,南京已经建成文明实践中心12个、文明实践所102个、文明实践站1229个;文博场馆、公园广场、爱国主义教育基地等整合其中,一个沉底到边、纵横交织的立体化文明实践阵地网络已经形成。

合作再推进、资源再共享。近日,南京召开全市文明实践资源对接工作专题会,宣布持续打造南京新时代文明实践的2.0升级版,通过推动各类资源高效整合、有序下沉、精准对接,实现文明实践的“双向奔赴”和提质增效。

### 精彩纷呈!资源链接实现“门口来了大专家”

“江上往来人,但爱鲈鱼美。君看一叶舟,出没风波里。”爱国诗人范仲淹的诗句,正被清脆的童声诵读。玄武区玄武湖街道徐庄社区里,儿童诗朗诵班又开课了。这里充分链接资源,邀请专家,

按龄所需为辖区居民针对性提供多样的新时代文明实践。

一老一幼居民可以参与“青苗学堂”公益亲子课,聚焦的是居民家庭里的“隔代教育难”;有专业人士针对1-3岁幼儿设计音乐律动、体能锻炼、语言发展等专业课程;“徐庄社区紫蕴艺术团”民族舞、合唱班文化活动丰富;年轻党员居民则有夜间“新思荟”和各类特色课堂活动。

徐庄社区新时代文明实践站站长刘敬敬说,活动丰富多彩、专业性很强,常常是“供不应求”。

在这里,社区实践站与市级单位优质资源匹配,高效推进市级优质资源下沉,做好民生服务。如市文旅局

开展文化惠民“社区艺术行”活动,提升文化艺术活动效能;市教育局校外教育培训监管处为辖区家长科普校外教育培训的理性选择;市第一医院心血管科党总支第四党支部成立医疗志愿服务队,为辖区居民开展急救知识培训等。

这样的匹配,全市各区都有所体现——

浦口区星甸街道星兴社区新时代文明实践站针对辖区留守儿童量身定制特色文明实践活动,弘扬爱国主义精神;栖霞区新时代文明实践中心挖掘南京经济技术开发区、仙林大学城优质资源,为群众在晚间闲暇时段提供新的文明实践场景。(下转A8版)

## 沈文祖在溧水区调研农业生产时强调 加快构建现代农业产业体系 在推进农业现代化上走在前

本报讯(记者 江瑜) 11月17日,市委副书记沈文祖结合开展第二批主题教育,在溧水区专题调研农业生产工作,推进市委明确的“推进农业现代化”重点攻坚事项。他强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照中央和省、市委决策部署,不断提高农业综合生产能力,加快建设现代农业产业体系,高水平建设都市现代农业强市,努力在推进农业现代化上走在前。

位于和凤镇的沙塘庵粮食产业园集聚了十多家大米加工企业,年加

工能力达80万吨。沈文祖走进加工车间、仓储库房,实地查看稻米加工和粮食储存情况。他强调,要始终牢记粮食安全“国之大事”,加快完成秋收收尾,统筹做好烘干、收储等后续工作,确保应收尽收、颗粒归仓。要以本地优质粮油为重点,协同推进农产品初加工、精深加工和综合利用,助力农业产业转型升级。

江苏丰植科技智能蔬菜种植项目是省农科院科技先行县合作共建项目,沈文祖来到项目所在基地,实地查看蔬菜种植全流程智能化装备系统,详细了解技术应用、种植效益、

销售渠道等相关情况。他强调,农业现代化关键是农业科技现代化,要健全产学研用一体推进机制,鼓励专家团队、技能人才多途径、多形式服务农业产业发展。要抓好农业关键技术、核心技术攻关,创新农业技术合作和推广应用机制,以科技赋能助力农业产业高质量发展。

溧水区谷丰农机专业合作社水稻收割基本完成。沈文祖同负责人深入交流,询问今年秋收秋种、稻米销售等情况。他鼓励合作社负责人努力钻研种植技术,优化种植结构,大力发展绿色有机农业。(下转A2版)

## 能仁里16号小区拆违53处、新增上百个停车位——居民幸福感“旧”地升温



南京日报/紫金山新闻记者 张安琪 祝东秀

11月18日上午,雨花台区雨花街道能仁里16号小区的儿童游乐场里,一群孩子正开心地蹦跳、玩着,他们的爷爷奶奶就在一旁不远处的健身器材区锻炼身体;游乐场前方的集中晾晒区,几床大棉被正享受“阳光浴”;小区道路两侧是一排整齐的电动车充电桩、规范有序的机动车停

防的公共空间,整个小区显得破旧拥挤不堪。

“改变家园整体面貌只能走环境整治综合整治这条路,必须得啃下违建这块‘硬骨头’”,提升居民幸福感是街道、社区一直琢磨的事。2021年底,国有企业“三供一业”开始移交,街道和社区第一时间启动项目,由党员干部带头,组织楼栋长、老党员居民、物业一道,走访调研了大量老旧小区环境综合整治案例并挨家挨户收集居民意见。今年,社区结合主题教育,推动相关工作纳入区、街道整改清单,申报为“学仙林·解难事·优治理”重点攻坚项目,正式启动小区8栋居民楼及相关区域改造工程。(下转A2版)

## 群众小事不小看 小事当作大事办

六合区马鞍街道司法所党支部书记、所长 唐大林



马鞍街道地处城郊接合部,是六合区内面积最大的一个街道,人口密集、情况复杂,从家长里短到邻里纠纷,从欠薪讨薪到群众维权,每年马鞍司法所参与调处各类矛盾纠纷千余件。基层既是矛盾问题的源头,也

是解决问题的主场。习近平总书记指出,“在社会基层坚持和发展新时代‘枫桥经验’,正确处理新形势下人民内部矛盾机制”。机制的底层逻辑是什么?我在深读细悟原著原文中体会到,就是要抓前端、防未病,集群力,力争最大限度把矛盾化解在基层、把问题解决在当地、把隐患消除在萌芽状态。

矛盾在哪里,脚步就迈向哪里。想开出对症下药的药方,首先要找到病因,这个过程没有捷径可走,必须下苦功夫、笨功夫,也是经过实践检验最管用的功夫——主动靠前、常走常访。通过迈步子、串门子、唠嗑子,与群众坐到一起听诉求、说到一起多沟通,想到一起找办法,共同理出化解矛盾的线头。我们将常态化组织支部党员逐家逐户走访,切实了解群众的家庭生活情况、现实需求,实行重点人员重点关爱服务措施。(下转A2版)



### 美丽乡村风景如画

昨天,浦口区永宁街道大塔社区乡村风光如画,山水环绕中,斑斓的色彩如一轴画卷徐徐铺开。通讯员 张婷婷 南京日报/紫金山新闻记者 孙中元 摄